
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 

Aos dois dias do mês de outubro do ano 2023, segunda-Feira, às dezoito 

horas e quarenta e quatro minutos, teve início a nona Sessão Ordinária do 

Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 

presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: LUCIANO 

FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE 

e ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 

SECRETÁRIO, NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. 

WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA SILVA 

e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceu e justificou sua ausência o vereador 

RENALDO BRAGA. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO 

deu por aberta a presente Sessão ordinária, cumprimentando a todos e 

fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a 

mensagem de fé feita pelo vereador WILL MACIEL. LUCIANO FURTADO 

autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da 

Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir 

pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa, as leituras do 

Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: 

CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício..../23, enviando ao SIM do TCE/CE, 

as mídias eletrônicas contendo a prestação de contas deste Legislativo, 

referente ao mês de agosto deste ano. Ofícios 327 e 328/23, enviando ao 

Prefeito Herberlh, cópias dos Autógrafos de Leis 2.258 e 2.259/23, 

constando de alguns assuntos de interesse de nosso município, para os 

devidos conhecimentos e as possíveis sanções. Ofícios 329 e 330/23, 

enviando aos Secretários de Obras e Agricultura, duas petições de autoria 

do vereador WILL MACIEL. Ofício 331/23, enviando uma Moção de 

Congratulação ao Dr. Jairo de Carvalho Castelo Branco/Diretor 

Administrativo Financeiro da Policlínica Dr. Clovis Amora Vasconcelos, 

pertinente do vereador JOSIVAN-BAMBAM. Ofício 332/26, comunicando ao 



Prefeito Herberlh, um requerimento verbal de autoria do Ver. Valdir. 

Apresentação da prestação de contas desta Casa, alusiva ao mês de agosto 

do corrente ano. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 008-C-SAFP/23, do 

Sr. Cícero Bezerra/Ordenador de Despesa, enviando um CD que consta em 

mídia digital a prestação de contas da Prefeitura, referente ao mês de 

agosto deste ano. Ofício 033/23, da Professora Aurilene Semião/Presidente 

da Comissão Municipal da APEOC, solicitando o Auditório desta Casa, para 

no dia 07 deste mês, a partir das 09hs, realizar uma assembleia com os 

filiados deste Sindicato. Ofício 1.180/23/GAB/PMB, do Sr. João Filho/Chefe 

de Gabinete, respondendo Ofício desta Casa, quanto a um requerimento 

verbal do Vereador VALDIM. Ofício 1.202/23/GAB/PMB, do Sr. João 

Filho/Chefe de Gabinete, encaminhando as Leis Municipais 2.249 a 

2.252/23 - diversos assuntos de interesse de nosso município, devidamente 

sancionadas pelo Chefe de nosso do Executivo. Recibo de Importação 

8.246/2023-I do SIM do TCE/CE, comunicando o recebimento de nossa 

mídia digital eletrônica que contém a prestação de contas desta Casa, 

referente ao mês de agosto deste ano. ORDEM DO DIA: O Presidente 

LUCIANO FURTADO quebrou o protocolo da Sessão e passou a palavra para 

o vereador WILL MACIEL que fez explanação sobre a luta de pais e mães 

para a aprovação da AFAB- Associação das Famílias Atípicas de Baturité, 

uma Associação que tem seu apoio e crédito, por isso solicitou o título de 

utilidade pública para a AFAB e sempre estará a disposição das crianças 

atípicas, tendo procurado as Primeiras Damas do Estado e da ALECE para 

pedir apoio. A palavra foi dada as Sras. Celene Oliveira e Alcione Maria, 

mães de crianças especiais e integrantes da AFAB, que falaram sobre a luta 

e amor pelas crianças, que trazem vitórias e conquistas. A AFAB funciona 

na casa da Sra. Celene Oliveira e conta com vários voluntários. Foi mostrado 

através de slides as várias ações da AFAB. Mensagem Nº 001/23 COM PLO 

014/23 do Vereador WILL MACIEL– declara de utilidade pública municipal a 

AFAB – Associação das Famílias Atípicas de Bté, e dá outras providências. 

Matéria enviada para o parecer da CJR, quando alguns Edis pediram 

dispensa, sendo aceito por todos os presentes. Em seguida a matéria foi 

posta em votação e aprovada por unanimidade. WILL agradeceu e ressaltou 

que a luta será fortalecida. Mensagem Nº 57/23 com PLO 052/23 do 

Prefeito Herberlh – cessão de Direito Real de Uso gratuito de bem público 



municipal, conforme especifica, e dá outras providências. O vereador WILL 

MACIEL falou que os jovens da ALO merecem todo o apoio e a matéria de 

sua autoria vai garantir segurança e mudar a vida de famílias em Baturité. 

A matéria foi enviada para o parecer da CJR, quando alguns Edis pediram 

dispensa, sendo aceito por todos. Em seguida a matéria foi colocada em 

votação e aprovada por unanimidade. A palavra foi dada ao Professor Paulo 

Rubens, que falou que o Objetivo principal da ALO é formar cidadãos. Fez a 

apresentação de todas as medalhas conquistadas pela ALO e disse que o 

bem é a intenção. O Presente LUCIANO FURTADO comunicou com tristeza 

o falecimento do amigo Zé do Pacajus em Fortaleza, onde estava internado. 

LUCIANO FURTADO anunciou as presenças na casa dos profissionais de 

saúde da ala de Odontologia. A Edil CLARISSA CALADO falou sobre o 

defasado salário dos auxiliares e técnicos de Odontologia e um reajuste 

digno é a meta. É preciso a valorização da categoria. Os vereadores 

GILMÁRIO E VAGNÉ falaram da importância dos auxiliares e técnicos de 

Odontologia e farão tudo para a valorização dos profissionais. A palavra foi 

passada para as Senhoras Adriana Moura e Verônica Sales, que falaram que 

a luta pela valorização da categoria vem do ano 1961. Mulungu e Itapiúna 

já pagam o piso baseado no piso da enfermagem. A busca é pelo diálogo, 

mas a defasagem é enorme. Não dá mais para aceitar. Esperam o apoio dos 

vereadores e do Prefeito. WILL MACIEL disse que acompanha a luta e sabe 

que os profissionais têm um mérito na conta. ROSE falou que a luta será 

vencida e a valorização é preciso. MARCELO falou sobre a política de 

inclusão e os profissionais não podem ser excluídos. Mensagem Nº 58/23 

com PLO 053/23 do Prefeito Herberlh – estima a receita e fixa a despesa do 

município de Baturité para o exercício financeiro de 2024. Matéria 

encaminhada para o parecer da CFO. O Presidente LUCIANO FURTADO 

comunicou que a Casa tem até o dia 30 deste mês para votar a matéria. 

Mensagem Nº 56/23 com PLC 004/23 do Prefeito Herberlh – concessão de 

isenções de contribuição de iluminação pública municipal, e dá outras 

providências. A matéria foi posta em votação pelo Presidente LUCIANO 

FURTADO sem o parecer da CFO, sendo aprovada por unanimidade. O 

Presidente LUCIANO FURTADO comunicou a todos que o colega NILTON 

NETO teve que sair da Sessão para ir apoiar a sua esposa, que é da família 

do Zé do Pacajus. Mensagem Nº 54/23 com PLO 050/23 do Prefeito 



Herberlh – reajuste para reposição salarial de servidores efetivos cuja 

remuneração seja acima de um salário mínimo, e dá outras providências. A 

matéria foi colocada pelo Presidente LUCIANO FURTADO em votação ,sem 

o parecer da CFO, sendo aprovada por unanimidade. Os vereadores VAGNÉ, 

MARCELO CARDOSO, GILMÁRIO DA SILVA, CLARISSA CALADO e DR. 

WAGNER SARAIVA falaram sobre o compromisso do Prefeito Herberlh com 

os servidores, algo que não havia em outras gestões, com exceção da 

Gestão da Dra. Cristiane, que concedeu aumento salarial em três parcelas. 

O Sr. Guerim Luiz, Servidor Municipal agradeceu aos vereadores e ao 

prefeito Herberlh pela valorização salarial dos servidores. VALDIM OLIVEIRA 

falou que todo o servidor deve ter seus direitos garantidos, principalmente 

os Garis. Não aceita ser ofendido por ninguém, pois é um homem honesto. 

A Senhora Evelma Silveira, Presidente do SINSEMB agradeceu os 

vereadores e ao Prefeito Herberlh pela valorização salarial dos servidores, 

pois já estava com sete anos sem reajuste. O SINSEMB luta pelo direito de 

todos os servidores. O servidor Marcelo Cassiano falou que é candidato ao 

SINSEMB para lutar pelo PCCR e outras vantagens justas para os servidores. 

O atual Prefeito é flexível, mas o ex-prefeito atacava o servidor impondo 

medo. PLI Nº 011/23 do Vereador VALDIM OLIVEIRA – instalação de uma 

casa de acolhimento aos alcoólicos anônimos no município de Baturité, e 

dá outras providências. Matéria direcionada para o parecer da CFO, quando 

alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o 

referido PLI foi votado e aprovado por unanimidade. PLI Nº 010/23 do 

Vereador Will MACIEL – política municipal de uso da cannabis spp, Maria 

Ferreira dos Santos (Dona Biá) para fins científicos e medicinais. WILL 

MACIEL falou que a matéria vem sendo discutida em todo Brasil e já foi 

aprovada em várias cidades. Seu pai fez uso do citado medicamento e teve 

melhorias. A cannabis melhora a qualidade de vida de muita gente. A Edil 

da CLARISSA CALADO pediu vistas, para que o tema seja devidamente 

analisado e ninguém saia falando que a Câmara liberou o uso da maconha 

em Baturité. VAGNÉ falou que conversou com vários médicos sobre o tema 

e já tem médico que prescreve o uso da cannabis para o uso medicinal. Não 

vê motivo para ficar contra. Comunicações fazem dos Edis ROSE ANDRADE 

e WILL das renuncias dos cargos de Presidente e Relatora e de Membro e 

Presidente da CFO e da CJR respectivamente. Foram formadas as novas 



comissões da CFO e CJR que ficaram assim compostas: CFO: Presidente 

CLARISSA CALADO, Relator: BAMBAM e Membro: VAGNÉ. CJR: Presidente: 

VAGNÉ, Relatora: CLARISSA CALADO e Membro: DR. MARCELO CARDOSO. 

PELOM Nº ..../23 da autoria dos Edis: LUCIANO, BAMBAM, ROSE, CLARISSA, 

DR. MARCELO, DR. WAGNER, PAULO CANTOR, GILMÁRIO, VAGNÉ, VALDIM 

e WILL MACIEL. Não assinando o Edil NILTON NETO e estando ausente o 

Vereador RENALDO BRAGA – matéria institui o 13º salário e o terço 

constitucional de férias aos vereadores da Câmara e do Prefeito e Vice-

Prefeito Municipais de Baturité, e dá outras providências. Matéria enviada 

para os pareceres da CFO e CJR, quando o Edil VAGNÉ pediu dispensa, sendo 

anuído por todos os presentes. Em seguida o Presidente LUCIANO 

FURTADO colocou a proposta em votação nominal no seu primeiro turno, 

recebendo a aprovação por unanimidade dos vereadores presentes: PAULO 

CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL 

MACIEL, GILMÁRIO DA SILVA, VALDIM OLIVEIRA, ROSE ANDRADE, 

BAMBAM, CLARISSA e LUCIANO FURTADO. REQUERIMENTO Nº0138/23 do 

vereador WILL MACIEL, aprovador por unanimidade pedindo a Dra. 

Sayonara Cidade, Secretária de Saúde que libere com brevidade o material 

necessário para realização de campanha da peste bubônica e calazar. WILL 

falou que o setor de Endemias pediu mas não foi atendido. WILL falou que 

várias comunidades de Baturité vão receber quentinhas através do projeto 

cozinha comunitária, com a presença da Primeira Dama Lia Gomes. Esteve 

na Ceasa com o Tim Gomes e levou a pauta para beneficiar nossos 

agricultores. Parabenizou com os Edis LUCIANO e CLARISSA os Conselheiros 

Tutelares de Baturité. CLARISSA CALADO criticou a desorganização na 

eleição e isso deve ser corrigido para que o cidadão seja respeitado e não 

passe mais de duas horas nas filas de votação como aconteceu domingo 

passado. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu 

por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 

Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 

aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 

Ordinária foi levantada às vinte e uma horas e vinte e um minutos. 

PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA SALA DAS SESSÕES 

LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DOIS DIAS DO 

MÊS DE OUTUBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 



MEMBROS DA MESA DIRETORA 

_________________________________ 

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
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VEREADOR NILTON NETO 
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VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA 
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VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
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VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
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VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
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VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
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VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 

 

 

 


